Итоговый отчет о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования в сфере общего образования и дополнительного образования детей и взрослых в Беловском муниципальном округе

Управление образования администрации Беловского муниципального округа

о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за <u>2022</u>год

1. Введение

Дата образования Беловского муниципального округа 10 мая 1931 года. Территория округа - 3,4 тысячи квадратных километров. Центром является город Белово (не входит в состав Беловского муниципального округа).

Беловский муниципальный округ располагается в юго-западной части Кемеровской области и относится к Алтае-Саянской зоне. Территория района целиком или частично перекрывает площадь семи геолого-экономических районов Кузнецкого угольного бассейна — Бачатского, Беловского, Ленинского, Прокопьевско-Киселевского, Ускитского, Ерунаковского и Центрального. В пределах Беловского муниципального округа условно выделены три месторождения каменных углей: Бачатское, Шестаковское, Караканское, открыты месторождения железных и гематитовых руд, разведаны запасы нерудного сырья — цементные тугоплавные огнеупорные глины, флюсовые, цементные известняки, строительный камень, баллястное сырье.

Территория округа расположена в степной, лесостепной и горно-лесной зонах. Лес встречается по всей территории в виде небольших массивов, чередующихся с разнотравно-зерновинными злаковыми степями. Почвенный покров района, в основном, представлен черноземами обыкновенными выщелоченными, темно-серыми и серыми лесными почвами.

Административно-территориальный состав района — 8 сельских территорий, 47 сельских населенных пунктов.

Протяженность округа с запада на восток -110 километров, с севера на юг 72 километра.

Население округа составляет 24 571 человек.

Площадь земли в районе 330,5 тысяч гектаров.

Структуру экономики Беловского муниципального округа составляют: 92% - угольная промышленность, 7% - сельское хозяйство, 1% - прочие: обрабатывающие, жилищно-коммунального хозяйства, строительные предприятия, предприятия розничной торговли (бытового обслуживания) и другие предприятия малого бизнеса.

Численность детей, проживающих на территории района составляет - 6762 человек. Из - них, до 3-х лет - 679 человека, от 3 до 7 лет - 1746 человек, от 8 до 10 лет - 1403 человек, от 11 до 15 лет - 2069 человек, от 16 до 18 лет - 865 человека.

В районе 507 малообеспеченных семей, где воспитываются 1158 детей, 618 многодетных семей (2143 ребенка), 129 опекаемых и 83 приемных ребенка.

2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

2.1. Образовательная сеть Беловского муниципального округа

№ п/п	ОУ	2021	2022
1	Общеобразовательные организации, в	17	17
	т.ч.	10	10
	- средние	5	5
	- основные	2	2
	- начальные		
2	Дошкольные организации	9	9
3	Общеобразовательная школа –	1	1
	интернат (для детей с ОВЗ)		
4	Дом детского творчества	1	1

Контингент обучающихся по общеобразовательным организациям составляет 3420 человек.

Всего в системе общего образования в образовательных организациях Беловского муниципального округа обучается 125 детей-инвалидов: 103 ребенка обучается в специальном (коррекционном) общеобразовательном учреждении МКОУ «Бачатская оши», 22 ребенка обучается в общеобразовательных организациях. Из 125 детей-инвалидов на дому обучается 94 ребенка.

2.2. Дошкольное образование

Развитие системы дошкольного образования реализуется в Беловском муниципальном округе в соответствии с Федеральным Законом № 273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации». В 2021-2022 учебном году проводилась работа по исполнению государственной политики РФ в области дошкольного образования, предоставления качественной муниципальной услуги родителям (законным представителям). Комплекс мер по развитию дошкольного образования муниципального округа осуществляется по двум направлениям: повышение его качества и обеспечение доступности.

В Беловском муниципальном округе на 01.01.2022 года функционировало 19 муниципальных образовательных организации, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в том числе: 9 детских садов, в 10 общеобразовательных школах, в структуре которых работают дошкольные группы (16 дошкольных групп). Большую часть этих учреждений составляют муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения – 8 (88,9%), автономное дошкольное образовательное учреждение 1(11,1%).

В мае 2022 года муниципальные дошкольные образовательные организации в школу выпустили 242 воспитанника. На 2022-2023 учебный год детские сады приняли 225 детей, из них (96%) — дети до 3х лет. Численность воспитанников образовательных организаций Беловского муниципального округа в 2021-2022 учебном году составляет 1056 человек, в том числе в муниципальных дошкольных образовательных организациях-168 человек до 3-х лет и 888 от 3-х до 7 лет.

Всеми формами дошкольного образования в 2021-2022 учебном году охвачено **1530** детей от общего числа детей дошкольного возраста.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, от общей численности детей в районе в 2021-2022г – 86,4 %.

Статистические показатели деятельности системы дошкольного образования Беловского муниципального района

<u>No</u>	Показатель	2018-	2019-	2020-	2021-
п/п		2019г	2020г	2021г	2022Γ
1	Количество детей в возрасте от 1	2424	2148	1988	1740
	года до 7 лет в районе				
2	Количество воспитанников,	1698	1626	1527	1530
	охваченных дошкольным				
	образованием				
3	Очередность в детские сады	0	0	0	0
4	Количество введенных	0	0	0	0
	дошкольных мест				

В муниципальном округе по-прежнему большое внимание уделялось проблеме образования, коррекции развития детей с особенностями здоровья. В детских садах функционирует 9 групп комбинированной направленности, квалифицированную коррекцию речевого развития получают 110 воспитанников (11,1% от общего числа детей).

В числе детей с ограниченными возможностями здоровья, посещающих дошкольные образовательные организации 7,2% дети-инвалиды.

Значимым фактором доступности дошкольного образования являлась сравнительно невысокая стабильная плата родителями за присмотр и уход за детьми в детских садах муниципального округа (2600 руб. Решение администрации Беловского муниципального района от 20 мая 2021 года №177 «Об установления размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских дошкольных образовательных организациях»).

В соответствии с законодательством РФ, Кемеровской области, муниципальными нормативными актами действует система мер по поддержке семей, нуждающихся в социальной защите. На 01.01.2022г. были полностью освобождены от родительской платы родители (законные представители) 22 детей, это родители детей-инвалидов, детей с туберкулезной интоксикацией, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За прошедший период расходы консолидированного бюджета на дошкольное образование в расчете на одного ребенка, посещающего организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми составили 188,4 тыс. рублей, что на 8,1% больше по сравнению с 2021 годом (180,3 тыс. рублей).

2.3. Результаты образовательной деятельности

На начало 2021-2022 учебного года численность обучающихся в дневных общеобразовательных организациях района составила — 3183 человек, в МКОУ «Бачатская общеобразовательная школа - интернат» —237 чел. Всего в образовательных организациях района - 3420 обучающихся.

Абсолютная успеваемость по району за текущий учебный год составила 97,8% (2020-2021 учебный год 97,05%, 2019-2020 учебный год 98,6%, 2018-2019 учебный

год 97,4%, 2017-2018 учебный год 97,3%). 1049 обучающихся (30,7%) учатся на (4) и (5) (2020-2021 учебный год 36,1%, 2019-2020 учебный год 37,7%, 2018-2019 учебный год 36%, 2017-2018 учебный год 38,7%).

В 2022 году 98,3% выпускников 11 класса (61 человек) по результатам прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в основной период получили аттестаты о среднем общем образовании (в 2021 году 98,3%,в 2020 году 100%, в 2019 году 100%, в 2018 году 98,8%). По итогам обучения федеральной медалью «За особые успехи в учении» награждена выпускница МБОУ «Ивановская СОШ» Ахновская Альбина.

Абсолютная успеваемость составляет 100% в общеобразовательных организациях МБОУ «Вишневская ООШ», МБОУ «Бачатская ООШ», МБОУ «Евтинская ООШ», МБОУ «Каралдинская НОШ», МБОУ «Караканская НОШ». Отрицательная динамика качественной успеваемости за четыре года обучения наблюдается в МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Старопестеревская СОШ», за три года обучения в МКОУ «Инюшинская СОШ», МБОУ «Менчерепская СОШ», МБОУ «Моховская СОШ», МБОУ «Новобачатская СОШ», МБОУ «Бачатская ООШ», МБОУ «Бековская ООШ», МБОУ «Евтинская ООШ». Динамика абсолютной и качественной успеваемости по округу не стабильная.

В 2021-2022 учебном году организация проведения государственной итоговой образовательным среднего ПО программам общего образования осуществлялась в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой ПО образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 года № 190\1512 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 10 декабря 2018 г., регистрационный № 52952).

К прохождению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования было допущено 62 выпускника (100%). Форма прохождения – единый государственный экзамен (ЕГЭ).

Анализ среднего балла по ЕГЭ по сравнению с прошлым учебным годом показал положительную динамику по учебным предметам: биология (+11,4), информатике (+8,1), химия (+30,3), история (+5,6), физика (+2,3). Отрицательная динамика по сравнению с прошлым годом по учебным предметам: русский язык (-5), математика (профильный уровень) (-4,3), литература (-21), обществознание (-6).

Положительная динамика среднего балла за три года не прослеживается ни по одному из учебных предметов, отрицательная динамика по русскому языку, по остальным предметам динамика нестабильная.

Наибольший средний балл по образовательным организациям показали обучающиеся МБОУ «Ивановская СОШ» (59), наименьший средний балл (42) МБОУ «Новобачатская СОШ».

Средний балл ЕГЭ по сравнению с прошлым годом снизился на 1,2 балла и составил 50,7. За три года отрицательная динамика по среднему баллу с 54,9 до 50,7 (-4,2 балла). (В 2021 году 51,9, в 2020 году 54,9, в 2019 году 51,7, в 2018 году 52,5, в 2017 году 47,3).

2.4. Результаты дальнейшего трудоустройства выпускников

9 класс

Из 272 выпускников 9-х классов (из них 16 чел. выпускники МКОУ «Бачатскаяоши») продолжили обучение в 10 классе 67 человека (24,6%), из них 59 человек (88%) в образовательных организациях округа; 195 человек (71,7%) в учреждениях среднего профессионального образования.

На бюджетной основе обучаются 173чел. (88,7%), на договорной основе 22 чел. (11,3%), трудоустроено4 чел.(1,5%), обучение на курсах 1 чел. (0,3%), не работают и не учатся 5 чел. (1,2%) (из них 4 чел. по состоянию здоровья (инвалиды), 1 чел. обучающийся МБОУ «Пермяковская СОШ».

По программам подготовки квалифицированных рабочих обучается 28 выпускников (14,3%) по профессиям: повар-кондитер, электромонтер, монтажник связи, сварщик, экскаваторщик, бульдозерист, штукатур, швея, слесарь-ремонтник (обучение в Беловском политехническом техникуме, Кузбасском многопрофильном техникуме, Полысаевском индустриальном техникуме, Государственном профессиональном образовательном учреждении г.Новокузнецка, Профессиональном училище №48 г.Кемерово).

167 человек (85,6%) получают образование по программам подготовки специалистов среднего звена. Наибольшее количество выпускников поступили в Беловский политехнический техникум (п. Инской) 51 чел. (30.5%), Кузбасский многопрофильный техникум 35 чел. (20,9%), Беловский педагогический колледж 28 чел. (16,7%), СПО БИФ КемГУ 11 чел. (6,6%).

Направления профессиональной подготовки:

Педагогика 12,6% (21 чел.), Медицина 4,2%, (7 чел.), Сфера услуг (парикмахерское дело, дизайн, туризм, гостиничное дело) 6,5% (11 чел.); Экономика, Банковское дело, Страховое дело 1,8% (3 чел.), Торговля, Коммерция по отраслям 3% (5 чел.), Правоохранительная деятельность 3% (5 чел.), Право и социальное обеспечение, юриспруденция 5,3% (9 чел.), Защита при ЧС 0,6% (1 чел.), Земельно-имущественные отношения 0,6% (1 чел.), Управление качеством продукции, процессов и услуг -0,6% (1 чел.).

Направления и специальности подготовки технической направленности:

Открытые горные работы -4,8% (8 чел), Обогащение полезных ископаемых -6,5% (11 чел.), Строительство зданий и сооружений -2,4% (4 чел),

Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов 1,8% (3 чел.), Техническая эксплуатация и обслуживание электрического оборудования 11,3% (19 чел.), Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта 6% (10 чел.), Эксплуатация и ремонт с/х техники и оборудования — 1,8% (3 чел.), Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования 1,2% (2 чел.), Техническая эксплуатация подвижного состава 3,6% (6 чел.), Организация перевозок и управления на транспорте 8,4% (14 чел.), Автоматические системы управления — 3,6% (6 чел.), Операционная деятельность в логистике — 0,6% (1 чел.), Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем 0,6% (1 чел.), Программирование, информационные технологии - 15 чел.

Продолжат обучение за пределами Кемеровской области 5 человек (2,7%) г. Новосибирск, (МБОУ «Новокараканская СОШ»: Новосибирский торгово-экономический техникум; ГБПОУ «Черепановский политехнический колледж» Новосибирская область, МБОУ «Щебзаводская ООШ»: г. Черепаново, Бизнес-колледж при Новосибирском государственном университете экономики и управления)

г. Барнаул, (МБОУ «Менчерепская СОШ», СПО ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»)

г.Санкт-Петербург, (МБОУ «Новобачатская СОШ», ГБПОУ «Санкт-Петербургский техникум отраслевых технологий, финансов и права»)

11 класс

Обучение в высших учебных заведениях продолжили 40 чел.(64,5%). На бюджетной основе 31 чел. (77,5%), на договорной основе 9 чел. (22,5%). Поступили в Вузы Кузбасса 21 чел. (52,5%). Из них в КемГУ и его филиалы 12 чел., Куз ГТУ и его филиалы -9 чел.

В образовательные организации Сибирского Федерального округа 16 чел. (40%).

В Томск 3 чел. (правовое обеспечение национальной безопасности (1 чел.), юриспруденция (1 чел.), физкультура и спорт (1 чел); в Барнаул 2 чел. (специальная психология; правовое обеспечение национальной безопасности), в Новосибирск 11 чел. (электроэнергетика и электротехника (2 чел.); электроника и наноэлектроника (1 чел.); информационная безопасность (1 чел.); правовое обеспечение национальной безопасности (1 чел.), дизайн архитектурной среды (2 чел.); культура и молодежная политика (1 чел.); строительство (1 чел.);эксплуатация железных дорог (1 чел.), автоматика и вычислительная техника. Приборостроение (1 чел.).

В другие Вузы РФ 3 чел. (7,5%). Санкт-Петербург 1 чел. (МБОУ «Ивановская СОШ», Военный институт физической культуры), Москва 1 чел. (МБОУ «Старопестеревская СОШ» Институт международных экономических связей (бизнесаналитика и цифровая экономика), Екатеринбург 1 чел. (МБОУ «Старопестеревская СОШ», Технический университет Уральской горно-металлургической компании, горное дело).

Направления подготовки:

5 чел. (12,5%) – юриспруденция,

по 3 чел. (7,5%) - Угольная промышленность, геология; Электроэнергетика и электротехника; Прикладная информатика; Педагогика;

по 2 чел. (5%) – Экономика; Строительство; Химические и нефтегазовые технологии, Физическая культура и спорт, Архитектура ландшафтного дизайна

по 1 чел. (2,5%) - Автоматика и вычислительная техника. Приборостроение; Электроника и наноэлектроника; Ж/д; Технология продуктов растительного сырья; Фундаментальная и прикладная химия; Информационная безопасность; Социальное обеспечение; История и иностранный язык; Культура и молодежная политика.

Обучение в образовательных организациях среднего профессионального образования продолжили 19 чел. (30,6%) 14 чел. (73,7%) обучение на бюджетной основе, 5 чел. (26,3%) обучение на договорной основе.

Направления подготовки:

4чел. (21%) - Медицина, 3 чел. (15,8%) — Педагогика;по 2 чел. (10,5%) — Юриспруденция; Правоохранительная деятельность; Строительство; Социальное обеспечение;

по 1 чел. (5,2%) - Угольная промышленность; Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей; Программирование; Дизайн.

3 чел. (4,8%) - трудоустроены.

Обучение в образовательных организациях среднего профессионального образования продолжили 19 чел. (30,6%). На бюджетной основе 14 чел. (73,7%) обучение, на договорной основе обучения 5 чел. (26,3%). Все образовательные организации находятся на территории Кузбасса.

Направления подготовки:

Медицина; по 3 чел. (15,8%) – Педагогика;по 2 чел. (10,5%) – 4 чел. (21%) -Юриспруденция; Правоохранительная деятельность; Строительство; Социальное чел. (5,2%) - Угольная промышленность; обеспечение; по Техническое двигателей, обслуживание ремонт систем агрегатов автомобилей; И Программирование; Дизайн. 3 чел. (4,8%) - трудоустроены.

2.5. Внеучебные достижения обучающихся

Внеучебная деятельность велась в соответствии с задачами, которые были запланированы на 2021-2022 учебный год.

За период с 01.09.2020 по 31.05.2021 год 2741 (79%) школьников приняли участие в олимпиадах, викторинах, конкурсах и конференциях разного уровня.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2021-2022 учебном году приняли участие в школьном этапе: 1254 человека, победителей — 219, призеров — 230, участников -805. Муниципальный этап: 227 человек, победителей — 22, призеров — 38, участников — 167. Региональный этап: 3 человека, участники — 3.

Рейтинг участия общеобразовательных организаций, показывает, что количество призеров и победителей муниципального этапа олимпиады 2021-2022 учебного года составляет 41 человек.

В ежегодной детской научно-практической конференции «Мои первые исследования» в 2022 году: приняли участие 46 человек из 9 образовательных организаций, 12 победителей, 29 призеров и 5 участников; 2021 приняли участие 54 человека из 13 образовательных организаций, 19 победителей, 28 призёров и 7 участников; 2020 приняли участие 43 человека из 10 образовательных организаций, 10 победителей, 33 призёра.

На протяжении восьми лет обучающиеся школ Беловского муниципального округа принимают участие во Всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика».

<u>В муниципальном этапе</u> конкурса в 2022 году, приняли участие 4 обучающихся из МБОУ «Старопестеревская СОШ» (в 2021 году приняли участие 12 обучающихся из 6 образовательных организаций, в 2020 году приняли участие 12 обучающихся из 7 образовательных организаций).

В Беловском муниципальном округе ежегодно проводится работа по распространению здорового образа жизни среди обучающихся с целью популяризации физической культуры и спорта, вовлечения их к систематическим занятиям физической культурой и спортом, направленных на укрепление и сохранение здоровья.

Анализ внеучебной деятельности образовательных учреждений за 2021 - 2022 учебный год показал, что активно и качественно велась деятельность по подготовке участников и призеров не только в области спорта, творческих конкурсах, но и в муниципальных и областных конкурсах: МБОУ «Старопестеревская СОШ», МБОУ «Новобачатская СОШ», МБОУ «Пермяковская СОШ», МБОУ «Бачатская ООШ», МКОУ «Бачатская опи».

Недостаточно продуктивно ведется деятельность педагогов по вовлечению обучающихся в областные и всероссийские конкурсы, зачастую акцент делается на он-лайн олимпиадах и интернет-викторинах, что напрямую сказывается на качестве

подготовки обучающихся к более значимым конкурсным мероприятиям: МБОУ «Сидоренковская СОШ», МБОУ «Каралдинская НОШ», МБОУ «Щебзаводская ООШ».

2.6. Дополнительное образование и воспитательная работа

Дополнительное образование в районе представлено МБУ ДО «Дом детского творчества» (далее - Дом творчества). Специфика Дома творчества заключается в том, что деятельность творческих объединений организуется на базе 11 общеобразовательных организаций Беловского муниципального округа.

В 2021-2022 учебном году работало 36 объединений по интересам, в которых - 1672 учащихся от 5 до 18 лет. МБУ ДО «Дом детского творчества» является многопрофильным учреждением, которое работает по 6 направленностям: художественной, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной, технической, естественнонаучной, социально-гуманитарной.

В каждой направленности реализуется не менее ль3-х дополнительных общеразвивающих программ, которые имеют свои отличительные особенности, так как учитывают не только возрастные особенности детей, но и условия сельского социума.

Воспитательная деятельность образовательной системе В муниципального округа осуществляется в соответствии со Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. В рамках апробации и внедрения примерной программы воспитания в общеобразовательных организациях были разработаны рабочие программы и календарные планы воспитательной работы. Программы воспитания направлены на создание условий для личностного развития обучающихся, их самоопределения и социализации на основе социокультурных и духовно- нравственных ценностей. Важными направлениями реализации программ являются: гражданско-патриотическое воспитание профориентационная работа.

Управление образования и образовательные организации ведут систематическую работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся.

В образовательных организациях созданы банки данных детей, состоящих на профилактическом учёте, разработаны программы и планы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, злоупотребления психоактивными веществами. Налажено межведомственное взаимодействие учреждений системы профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, выявлению неблагополучных семей.

По состоянию на 01.07.2022г на различных видах профилактических учетах состоят 39 обучающихся. Из них 16 чел. -на внутришкольном учете, 23чел.- в ОПДН и КДНиЗП. По информации образовательных организаций охват занятостью несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, в летний период составляет 100%.

Летний отдых и оздоровление детей

Летняя оздоровительная кампания 2022 года организована в рамках реализации муниципальной программы «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи Беловского муниципального округа» на 2022—2024 годы», утвержденной постановлением администрации Беловского муниципального округа от 29 апреля 2022 г. № 454, постановления администрация Беловского

муниципального округа от 23 июня 2022 г. № 585 «Об утверждении Порядка приобретения, распределения, выдачи и учета путевок на отдых детей, проживающих в Беловском муниципальном округе», перечня мероприятий по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи Беловского муниципального округа в летний период 2022 года.

2.7. Материально-техническое оснащение образовательных организаций

Во всех образовательных организациях Беловского муниципального округа оборудованы компьютерные классы или автоматизированные рабочие места. Все организации имеют зарегистрированный электронный почтовый адрес и собственный сайт, на котором размещены публичные доклады руководителей и документы, регламентирующие деятельность.

В образовательных организациях Беловского муниципального района 277 компьютеров, 494 ноутбука, а также 175 устройств офисного назначения (принтеров, сканеров, многофункциональных устройств), 79 мультимедиапроектор, 50 интерактивных комплексов, 67 телевизионных панелей. Нагрузка на один компьютер в среднем по муниципальному округу составляет 4 обучающихся.

Во всех образовательных организациях установлена программа контентной фильтрации, установлено лицензионное ПО.

Все 18 школ вели электронный журнал ЭШ 2.0.

18 общеобразовательных школ и 9 дошкольных образовательных организаций участвуют в Информационной системе комплексной оценки безопасности и готовности к новому учебному году инфраструктуры системы образования.

В 11 школах в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» установлено 53 видеокамеры.

2.8. Осуществление подвоза обучающихся

В 2021-2022 учебном году в школах Беловского муниципального округа для перевозки детей было задействовано 21 автобус из них 1 автобус ГАЗ 322121 (Газель), 20 автобусов ПАЗ 32053-70. 1 автобус эксплуатируются более 10лет.

В 2021 г. в рамках федеральной поставки получено 3 автобуса ПАЗ 32053-70 в МБОУ «Вишневская ООШ», «Старопестеревская СОШ», «Новобачатская СОШ».

Подвоз осуществлялся в 13 школ из 33 населенных пунктов, кроме того, 2 «Школьных маршрута» были открыты в приделах одного населенного пункта. Наибольшее количество МБОУ «Старопестеревская СОШ» - 415 ученика, МБОУ «Ивановская СОШ» - 131 учеников, наименьшее количество МБОУ «Вишневская ООШ» - 23 ученика, МБОУ «ИнюшинскаяСОШ» - 13 ученика, МБОУ «Новобачатская СОШ» - 13 учеников.

Всего на подвозе 1017 обучающихся, что составляло 30 % всех учеников.

2.9. Обеспечение горячим питанием обучающихся

Горячее питание организовано во всех образовательных организациях Беловского муниципального округа. Из 3420 обучающихся питались 3327 чел. что составляет 97%. Детей на льготном питании - 484 человек, из них многодетных - 283 чел., малообеспеченных - 83 чел., дети- инвалидов -26 чел., обучающиеся с OB3 - 4 чел., опекаемых - 88 чел., 1241 обучающийся питался за родительскую плату.

2.10. Профилактическая и оздоровительная работа образовательных организаций

В 2021-2022 учебном году на территории Беловского района осуществляли здоровьесберегающую деятельность 18 муниципальных общеобразовательных организаций. Школы внедряют в план работы «Программу ЗДОРОВЬЕ» и здоровьесберегающие технологии.

Сравнительный анализ медицинских показателей по заболеваемости обучающихся Беловского муниципального округа за 2021-2022 учебный год показал, что наиболее распространенным заболеванием по прежнему является ОРЗ, ОРВИ, грипп.

На втором месте следуют болезни органов дыхания (включая синусит, ринит, астма, бронхит, пневмония, болезни миндалин и аденоидов, фарингит, и др.).

На третье место можно выделить заболевания органов пищеварения. Среди заболеваний органов пищеварения (гастрит, дуоденит, болезни желчного пузыря, поджелудочной железы и др.).

Статистика образовательных организаций Беловского муниципального округа указывает на преобладание второй группы здоровья - 59% (что на 5% меньше, чем в прошлом году). Дети первой группы здоровья составляют - 25% (на 7% больше, чем в прошлом году), третья группа здоровья – 15% (на 2% меньше). Четвертая группа присутствует в МБОУ «Бековская ООШ», МБОУ «Моховская СОШ», МБОУ «Сидоренковская СОШ», МБОУ «Старобачатская СОШ», МБОУ «Щебзаводская ОШИ». Всего составляет 1%. Мониторинг состава ООШ», МКОУ «Бачатская физкультурных преобладание показывает групп на подготовительная — 19% (это на 5% больше, чем в прошлом году), специальная группа составляет 3%. В МКОУ «Бачатская ОШИ», МБОУ «Бековская ООШ» имеются дети группы ЛФК (1%).

В 2021-2022 учебном году проведены комплексные профилактические медосмотры учащихся. В течение учебного года был произведен осмотр хирургом, ортопедом, окулистом, отолоринголом, стоматологом, невропатологом, психиатром и подростковым педиатром.

Систематически проводится витаминизация питания школьников.

Во всех школах проводятся динамические паузы, пятиминутная зарядка перед первым уроком. В каждом классе 3 часа физкультуры в течение учебной недели. Требования к освещению, оборудованию, воздушному режиму соответствуют нормам СанПиН.

Во всех общеобразовательных организациях создан благоприятный психологический климат, системность в работе, компетентность в создании условий, Всеми специалистами, занимающимися воспитательно-образовательным процессом, осуществляется системный подход к обучающимся, тесное взаимодействие специалистов всех уровней.

Организована физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа; профилактика употребления психоактивным веществам воспитанниками; система формирования культуры здорового образа жизни обучающихся, воспитанников; преемственность и непрерывность обучения здоровому образу жизни на различных ступенях, уровнях образования; непрерывность и отслеживание сформированности ЗОЖ, медико-социальная поддержка различных групп обучающихся; составление

специалистами программ по здоровьесбережению. Ежегодно проводится мониторинг состояния здоровья учащихся.

Комплексное использование оздоровительных мероприятий в учебном процессе позволило снизить утомляемость, повысить эмоциональный настрой и работоспособность, а это в свою очередь способствует сохранению и укреплению здоровья учащихся.

В результате соблюдения всех принципов здоровьесбережения при организации образовательного процесса удалось снизить некоторые показатели заболеваемости обучающихся. В школах созданы условия для сбалансированного труда и отдыха, занятием спортом, организовано качественное питание (охват горячим питанием 80-100% обучающихся), обеспечены надлежащие санитарно - гигиенические условия.

Вся запланированная работа по реализации программы «Образование и здоровье» на 2021-2022 учебный год педагогическими коллективами школ выполнена на удовлетворительном уровне.

Коллективам образовательных организаций необходимо продолжить работу по формированию, сохранению и укреплению здоровья детей в условиях образовательно-воспитательного процесса. На 2022-2023 учебный год поставлены следующие задачи:

- соблюдать безопасные здоровьесберегающие психолого-педагогические, социальные и медико-гигиенические условия учебной деятельности (здоровьесберегающей инфраструктуры) образовательных организаций;
- продолжать пропагандировать здоровый образ жизни; развивать культуру здоровья у всех участников образовательного процесса;
- продолжать работу по формированию знаний, умений и навыков, необходимых для принятия осознанных решений по сохранению личного здоровья;
- способствовать социально-психологической адаптации учащихся с учетом их индивидуальных особенностей, ресурсных возможностей, способностей и интересов;
- мониторинг и динамическое наблюдение за состоянием здоровья;
- сотрудничество семьи, школы и других социальных групп в вопросах соматического, психофизиологического и социального здоровья детей и подростков. Проведение просветительской, информационно-консультативной работы для родителей с привлечением врачей-специалистов.

2.11. Кадровое обеспечение системы общего образования.

В 2021-2022 учебном году в Беловском муниципальном округе работало: дошкольное образование - 110 педагогов

100 педагогов (91%) имеют квалификационные категории и соответствие занимаемой должности, из них

- высшую квалификационную категорию –57 чел.(52%)
- І квалификационную категорию 36 чел. (33%)
- Соответствие занимаемой должности 7 (6 %)

общее образование - 298 педагогов

275 педагогов (92%) имеют квалификационные категории и соответствие занимаемой должности, из них

- высшую квалификационную категорию 135 чел.(49%)
- І квалификационную категорию 112 чел. (41 %)
- Соответствие занимаемой должности 28 (10 %) дополнительное образование 22 педагогических работника

Все педагоги имеют квалификационные категории и соответствие занимаемой должности, из них

- высшую квалификационную категорию –9 чел.(41%)
- І квалификационную категорию 8 чел. (36%)
- Соответствие занимаемой должности 5 (23 %)

В дошкольных группах МБОУ «Вишневская СОШ», МБОУ «Бачатская ООШ», МБОУ «Евтинская ООШ», МБОУ «Старобачатская СОШ», МБОУ «Караканская НОШ» все педагоги работают с категорией. В дошкольных группах МБОУ «Каралдинская НОШ», МБОУ «Сидоренковская СОШ» и МКОУ «Инюшинская СОШ» педагоги не имеют категорий.

Есть ряд школ, в которых все педагоги аттестованы на высшую и первую категорию, прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности: МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Менчерепская СОШ», МБОУ «Моховская СОШ», МБОУ «Сидоренковская СОШ», МБОУ «Бековская ООШ», МБОУ «Караканская НОШ», МБОУ «Бачатская ООШ», МБОУ «Вишневская ООШ».

Добиться подобных результатов удается благодаря грамотно организованному методическому сопровождению аттестуемых.

Из 27 педагогов, не прошедших процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности, не имеют соответствие по уважительной причине 27 человек (вновь пришедшие, молодые специалисты со стажем работы до двух лет, выход из декретного отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет).

Повышение квалификации в 2021-2022 учебном году

МБУ «Координационно-методический центр БМО» осуществляет целенаправленную работу по повышению квалификации и непрерывному образованию педагогических кадров.

На основании договора о сотрудничестве от 02.09.2021 года, от 10.01.2022 г. Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования (КРИПКиПРО) и управления образования Беловского муниципального округа в 2021-2022 учебном году повысили свою квалификацию на:

- длительных курсах повышения квалификации (120 часов) на базе КРИПК и ПРО в г. Кемерово:

за счет образовательной субвенции – 18 человек;

по договору с физическим лицом – 4 человека;

- длительных курсах повышения квалификации (120 часов) в накопительном режиме на базе ИМЦ г. Белово:

за счет образовательной субвенции – 18 человек;

по договору с физическим лицом – 7 человек;

за счет госзадания – 7 человек;

- краткосрочных курсах повышения квалификации (72 часа):

по теме «Достижение образовательных результатов обучающихся средствами преподавания учебных курсов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» - 2 человека;

по теме «Использование современных информационных технологий специалистами библиотек» - 1 человек;

по теме «Управление муниципальной системой образования в современных условиях» - 3 человека;

3. Заключение

Ежегодно подготовке образовательных организаций к новому учебному году уделяется особое внимание. В летний, каникулярный период появляется возможность проводить ремонты в отсутствии обучающихся. Работы по подготовке к новому учебному 2022-2023 г. были начаты уже в начале 2022 года.

В образовательных организациях силами работников проведен косметический ремонт помещений.

В МБОУ «Старопестеревская СОШ» завершился капитальный ремонт в рамках региональной программы «Моя новая школа». Особое внимание уделяется кровле организаций: в рамках подготовки к новому учебному году были отремонтированы крыши МБОУ «Моховская СОШ», МБОУ «Каралдинская НОШ» и МБОУ «Вишневская СОШ», а так же здании, где расположена столовая МБОУ «Бековская ООШ». Идет подготовка к ремонту крыши спортивного зала и мастерских МКОУ «Бачатской оши».

В МБОУ «Щезаводская ООШ» отремонтированы 2 кабинета для функционирования «Точки роста» и 1 кабинет (физика) в МБОУ «Снежинская ООШ». Планируется ремонт кабинетов Точки роста в МКОУ «Инюшинская СОШ».

Заменили окна в МКОУ «Инюшинская СОШ», МБОУ «Снежинская ООШ», МБОУ «Вишневская СОШ» и частично в МБДОУ «Менчерепский детский сад». К новому учебному году заменили более 100 окон.

В МБОУ «Снежинская ООШ», в рамках подготовки к новому отопительному сезону, произведен ремонт теплового узла.

В целях организации антитеррористической защиты организаций в МБОУ «Снежинская ООШ» и в МБОУ «Старопестеревская СОШ» (здание в с. Заринское) установлено новое ограждение.

На территории дошкольных групп МБОУ «Снежинская ООШ» и МБОУ «Вишневская СОШ» установлены новые теневые навесы и детское игровое оборудование. На игровой площадке МБОУ «Менчерепская СОШ» смонтировано безопасное резиновое покрытие.

Произведен ремонт в МБУ «Координационно-методический центр Беловского муниципального округа». Отремонтирован фасад, заменены оконные блоки и отремонтирован актовый зал.

Особое внимание уделяется пожарной безопасности.

Во всех образовательных организациях (44 здания) проведена проверка работоспособности АПС, составлены акты работоспособности. Во 41 здании организаций срок службы АПС превышает 10 лет и требуется их замена. Произведена замена АПС в 3 зданиях (1 здание МБДОУ «Моховский детский сад», 1 здание МКОУ «Бачатская оши», и в ходе капитального ремонта МБОУ «Старопестеревская СОШ» установлена новая современная система противопожарной безопасности. В 4 образовательных организациях подготовлены проекты замены системы АПС. На проведение мероприятий по проектированию требуется дополнительное финансирование в общем размере 4920,0 тыс. руб.

Проведена проверка и переосвидетельствование огнетушителей. Кровли всех образовательных организаций обработаны огнезащитным составом.

Всего на подготовку образовательных организаций к новому учебному году выделено 44,2 млн. руб. Из них:

На ремонт, реконструкцию зданий выделено 39 млн. руб. (выполнено работ на большую сумму),

на обеспечение пожарной безопасности 515,1 тыс. руб.,

на обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния 557,8 тыс. руб., на прочие мероприятия (закупка учебников, мебели, автобусы) 2,3 млн. руб.

Однако необходимо решить ряд задач, связанных с повышением доступности и качества образовательных услуг в Беловском муниципальном округе за счет:

- обеспечения доступности качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;
- развития кадрового потенциала на всех уровнях образования и по всем направлениям (дошкольное, общее, дополнительное);
- развития дополнительного образования и развитие социальной активности детей и молодёжи;
- развития муниципальной системы оценки качества образования;
- профилактики по различным направлениям с обучающимися;
- развития системы поддержки одаренных детей и молодежи;
- поддержки, развития и реализации инновационной деятельности.

Начальник управления образования администрации Беловского муниципального округа Мугу Ю.А. Жданова